

腊月二十二日，年味渐浓。这天一早，习近平总书记乘坐“复兴号”来到天津。

“当河海之要冲，为畿辅之门户。”这座城，襟河枕海，历史的波澜与时代的脉动交汇于此。

人民，是这片土地生生不息的力量。看望慰问基层干部群众，是这次考察分量最重的主题。

灾后恢复生产生活的村子，秩序井然；古色古

香的街区，人流如织；庄严肃穆的纪念馆，记载的是实现人民解放进程中重要一役；市委和市政府工作汇报会上，深刻阐述现代化建设和高质量发展，落脚点也在人民的福祉。

习近平总书记来到人民中间：“农历新年是龙年，龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意，寄托着美好的愿景。大家对

新的一年要充满信心，把日子过得更好。”

一份牵挂，放在心上

汽车沿着冰封的子牙河，驶入西青区第六埠村。海河平原仿佛一个西北高、东南低的巨大簸箕。千淀归城，百川赴海。而这里，又是三川交汇的一个低洼地。

(下转第四版)

习近平春节前夕视察慰问驻天津部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社天津2月3日电(记者 梅常伟)中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节，津门大地万象更新。上午10时许，习近平来到天津警备区，在热烈的掌声中，亲切接见驻天津部队官兵代表，同大家合影留念。

习近平指出，过去的一年，驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署，各项工作扎实推进，重大任务完成出色，特别是有有力支援天津防汛抗洪抢险，为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调，新的一年，要深入贯彻新时代强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创部队建设新局面，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调，春节就要到了，全军部队要加强战备值班，维护好国家安全和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。

何卫东等参加活动。



新华社记者 李刚 摄

2月2日，中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平发表重要讲话。

中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见

(二〇二四年一月一日)

推进中国式现代化，必须坚持不懈夯实农业基础，推进乡村全面振兴。习近平总书记亲自主持推动“千村示范、万村整治”工程(以下简称“千万工程”)，从农村环境整治入手，由点及面、迭代升级，20年持续努力造就了万千美丽乡村，造福了万千农民群众，创造了推进乡村全面振兴的成功经验和实践范例。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制，把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手，坚持以人民为中心的发展思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜、分类施策，循序渐进、久久为功，集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事，不断取得实质性进展、阶段性成果。

做好2024年及今后一个时期“三农”工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，深入贯彻学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持和加强党对“三农”工作的全面领导，锚定建设农业强国目标，以学习运用“千万工程”经验为引领，以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线，以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点，强化科技和改革双轮驱动，强化农民增收举措，打好乡村全面振兴漂亮仗，绘就宜居宜业和美乡村新画卷，以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

一、确保国家粮食安全

(一)抓好粮食和重要农产品生产。扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动。稳定粮食播种面积，把粮食增产的重心放到大面积提高单产上，确保粮食产量保持在1.3万亿斤以上。实施粮食单产提升工程，集成推广良种良法良机良法。巩固大豆扩种成果，支持发展高油高产品种。适当提高小麦最低收购价，合理确定稻谷最低收购价。继续实施耕地地力保护补贴和玉米大豆生产者补贴、稻谷补贴政策。完善农资保供稳价应对机制，鼓励地方探索建立与农资价格上涨幅度挂钩的动态补贴办法。扩大完全成本保险和种植收入保险政策实施范围，实现三大主粮全覆盖、大豆有序扩面。鼓励地方发展特色农产品保险。推进农业保险精准投保理赔，做到应赔尽赔。完善巨灾保险制度。加大产粮大县支持力度。探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制，深化多渠道产销协作。扩大油茶面积，支持发展油茶等特色油料。加大糖料蔗种苗和机收补贴力度。加强“菜篮子”产品应急保供基地建设，优化生猪产能调控机制，稳定牛羊肉基础生产能力。完善液态奶标准，规范复原乳标识，促进鲜奶消费。支持深远海养殖，开发森林食品。

(下转第三版)

西藏自治区2024年春节藏历新年团拜会在拉萨举行

王君正向全区各族人民致以美好祝福



2月2日下午，自治区党委、自治区政府在拉萨举行2024年春节、藏历新年团拜会。自治区党委书记王君正致辞。本报记者 旦增西旦 摄



2月2日下午，自治区党委、自治区政府在拉萨举行2024年春节、藏历新年团拜会。这是团拜会现场。本报记者 旦增西旦 摄

本报拉萨2月3日讯(记者 张黎黎 刘文涛)2月2日下午，自治区党委、自治区政府在拉萨举行2024年春节、藏历新年团拜会。自治区党委书记王君正致辞，代表自治区党委、自治区人大常委会、自治区政府、自治区政协和西藏军区，向全区各族人民拜年、致以节日的美好祝福。

严金海主持，刘江、王凯、王卫东、汪海洲、赖蛟、任维、嘎玛泽登、肖友才、达娃次仁和列确等老领导老同志出席团拜会。

拉萨饭店吉祥厅暖意融融，欢快的乐曲声中，各族各界代表欢聚一堂，互致问候、互致祝福，团拜会现场洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

王君正在致辞中指出，2023年是

全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是西藏发展史上极为重要的一年。自治区党委深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，团结带领各族干部群众，齐心协力抓好稳定发展生态强边“四件大事”落实，推动“四个创建”不断取得新成效。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，努力用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，拥护“两个确立”、做到“两个维护”的思想基础更加牢固。树立和践行总体国家安全观，深入推进依法治藏，深化拓展“国家意识、公民意识、法治意识”教育，社会大局持续和谐稳定，长治久安的基础进一步打牢。完整准确全面贯

彻新发展理念，增强内生动力、优化营商环境、扩大对外开放，经济发展欣欣向荣，确保了当前有活力、未来有潜力。全面贯彻习近平生态文明思想，认真实施青藏高原生态保护法，经济社会发展生态底色更绿、成色更足。深入实施固边兴边富民行动，完善基础设施，提高公共服务水平，边境群众扎根边疆、守护国土、建设美好家园的热情更加高涨。坚持人心是最大的政治，把群众身边的小事当作党委、政府的大事来抓，各族群众获得感幸福感安全感不断增强。以党的政治建设为统领，持续改进作风狠抓落实，持之以恒正风肃纪反腐，政治生态呈现新气象。

王君正指出，西藏发展的每一次进步，取得的每一项成就，根本在于以

习近平同志为核心的党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，饱含着全区人民的辛勤付出，凝结着全区人民的智慧汗水。

王君正强调，2024年是实施“十四五”规划的关键之年，也是落实自治区第十次党代会部署、推进“四个创建”的攻坚之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领西藏工作全局，坚持把维护稳定作为第一位的工作任务，坚持高质量发展是硬道理，稳中求进、以进促稳、先立后破，着力解决制约西藏经济社会发展的瓶颈问题，守护好青藏高原的生灵草木、万水千山，扎实开展强边固防、兴边富民行动，努力推动长治久安和高质量发展迈出新步伐。

(下转第四版)

严金海看望慰问模范先进人物及“三老”人员

本报拉萨2月3日讯(记者 冯骥)

声声问候总关情，浓浓关怀暖人心。在春节、藏历新年来临之际，近日，自治区党委副书记、自治区主席严金海代表自治区党委、政府，代表王君正书记，亲切看望慰问学科带头人、专家学者、劳模先进人物、西藏工匠、技能人才及“三老”人员，向他们致以节日的美好祝福和诚挚问候。

自治区领导肖友才、唐明英、李文革、卓嘎参加有关活动。

在自治区总工会，严金海与学科带头人旺堆、专家学者李炳章、劳模先进人物次仁措姆、

西藏“大国工匠”母永奇、技能人才赤增绕旦一一握手、亲切问候。他说，2023年，在习近平总书记和党中央的特殊关怀下，在自治区党委坚强领导下，全区上下团结奋斗，扎实工作，推动西藏经济持续回升向好，多项主要经济指标增速位居全国前列。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记掌舵领航和特殊关心，根本在于党中央、国务院亲切关怀和全国人民无私支援，是区党委团结带领全区各族干部群众奋发进取的结果，也离不开各位模范先进人物的辛勤付出。

(下转第四版)

刘江走访慰问政法系统退休党员干部和见义勇为英模家属代表

本报拉萨2月3日讯(记者 王雅慧)

在春节、藏历新年即将到来之际，自治区党委副书记、政法委书记刘江近日走访慰问了政法系统部分退休党员干部和见义勇为英模家属，代表自治区党委、政府感谢他们为西藏发展稳定各项事业作出的贡献，并向他们致以新春的问候和美好的祝愿。

自治区领导夏克勤参加慰问。刘江先后来到政法系统退休干部贾央玉珍、边巴次仁、次旦顿珠、祥

尼日嘎、旦增曲杰家中，与他们话党恩、拉家常、忆往昔、谈发展。刘江说，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，去年全区“四个创建”“四个走在前列”全面起势，经济快速回升向好，人民生活水平显著提高，群众获得感幸福感安全感不断增强。

在自治区公安厅退休干部次旦顿珠家中，刘江看到次旦顿珠退休20余年撰写的13本读书笔记，饶有兴趣地翻起来。

(下转第四版)